

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шатуновой Елены Анатольевны  
«Доверие работников к технике как фактор их отношения к труду»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата психологических  
наук по специальности 19.00.03 – Психология труда, инженерная  
психология, эргономика (психологические науки)

Особенности современного развития общества обусловлены влиянием научно-технического прогресса на все жизненные сферы, способствуют динамическому изменению места и роли человека в производственных процессах. Функции человека, включённого в трудовой процесс, усложняются, возрастает социальная и экономическая значимость результатов его труда и, следовательно, возрастает ответственность за точность, своевременность и безошибочность совершаемых в работе действий. Научный и практический интерес к исследованиям деятельности работников промышленных предприятий, взаимодействующих с различными категориями техники, как субъектов труда определяется тем, что транспорт и другие технические объекты являются одними из крупнейших системообразующих отраслей РФ.

В своей работе Шатунова Е.А. при изучении доверия работников к технике, опиралась на общепсихологическое понимание доверия, которое является одним из главных факторов, влияющих на успешность человеческой жизни вообще. Изучение отношения к труду и выявление механизма его формирования в условиях высокого и низкого доверия к технике является практически значимой и нерешённой проблемой современной науки и, несомненно, имеет важное значение не только для изучения трудового потенциала работников производственных предприятий и организаций, но и для глубокого научного осмысления этой проблемы в целом. Достоверность результатов исследования Шатуновой Е.А. обеспечена использованием адекватных методов математической статистики, методологическими принципами, адекватностью научного аппарата - методов и методик, программы исследования - поставленным целям и задачам, сочетанием количественного и качественного анализом результатов. Кроме того из представленного автореферата видно, что полученные результаты сопоставлялись с результатами исследований других учёных, занимающихся проблемами доверия в социотехнических системах и доверия в целом (к другим, самому себе, миру, организации др.) Знакомство с авторефератом показывает, что соискатель проделала большую исследовательскую, аналитическую работу, показав глубокое знание предмета, умение систематизировать довольно объёмный материал.

Проведенное Шатуновой Е.А. научное исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий, что позволяет прогнозировать высокую

степень активности и эффективности проведения научных исследований и разработок в дальнейшей профессиональной деятельности.

В целом, автореферат Шатуновой Е.А и её научные публикации позволяют сделать вывод о том, что диссертационная работа является законченным научно-квалификационным трудом. Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук (п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842), а Шатунова Елена Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 - Психология труда, инженерная психология, эргономика (психологические науки).

«09» февраля 2016

Кандидат педагогических наук,  
доцент, заведующая кафедрой  
педагогике и методики начального  
обучения ТИ (ф) СВФУ

Л.В. Мамедова

Подпись Л.В. Мамедовой  
заверяю:

*начальник*



*Е. П. Ковалова*

**Сведения:**

Мамедова Лариса Викторовна  
Россия, Республика Саха Якутия 678960, г. Нерюнгри, ул. Мира, дом  
17, корпус 2, кв. 92.

Мобильный: +79241611776

E-mail: [larisamamedova@yandex.ru](mailto:larisamamedova@yandex.ru)